

## **Мой адрес - не дом и не улица...**

Автор: воспитатель МАДОУ № 26

г. Новороссийска Афанасьева О.М.

Эти слова по сей день являются чуть ли не лозунгом для людей, рождённых в СССР, к коим, кстати, принадлежу и я. Я не пытаюсь каким-то образом «попрать» и «развенчать» идеалы того времени и той жизни. Нет...я всегда и всем говорю, что тогда, в «наше» время, всё было лучше и проще, мы знали об истории своего народа намного больше, чем те, кто родился позже...По крайней мере, мне всегда так казалось...и с каждым годом уверенность в этом лишь растёт.

В данной статье мне хочется поделиться своими размышлениями на эту тему не только с работниками образования, но и с родителями, воспитывающими своих детей в наш век технического прогресса. Не просто поделиться, но и призвать задуматься о будущем.

Не все понимают, что именно от того, что мы с Вами сможем «вложить» в эту маленькую голову в период дошкольного детства, будет зависеть не только успешность обучения в школе и последующих за ней образовательных учреждений, но и успешность ребёнка в жизни. А она, на мой взгляд, невозможна без наличия некоего «стержня», умения отстаивать своё мнение и свою точку зрения. Все ли это могут?

Недостаточно для человека просто дать ему знания и возможность общаться с другими людьми! Гораздо важнее научить его думать и уметь обосновывать свои действия.

А вот теперь хочется вернуться к тому, с чего начала свои размышления...Мы верили, в своё время, что, действительно, наш адрес - не дом и не улица...

Сейчас совершенно другие дети, другое воспитание...

Возможно, мои следующие рассуждения не всем понравятся, но я возьму на себя смелость их озвучить.

В погоне за постоянным улучшением своего благосостояния мы, взрослые, забываем о том, что наши дети, видя все «старания» родителей, создают себе некий фальшивый идеал жизни, где всё сводится только к материальному достатку. А где же моральные ценности, почему им остаётся всё меньше места в нашей жизни?

У мам и пап всё расписано по часам, на ребёнка времени остаётся мало... Мы перестали ходить пешком по городу, показывать детям интересные и памятные места, которых, уверена, больше, чем достаточно в каждом населённом пункте... Всё это как-то само собой отходит на второй план и кажется нам, взрослым, не столь уж значительным.

А потом возникают вопросы: почему старшие дошкольники не знают своих адресов, а подростки бессовестно «гадят» на улицах???

Задумайтесь!!! Разве это вина наших детей?

Не потому ли это происходит, что мы, взрослые, не научили их любить свой дом, свою улицу, свой город???. А за что они будут их любить, если не знают истории возникновения простых и приятных слуху названий... Для них это просто адрес места жительства... печально. Так расскажите им то, чего они не знают, но, наверняка, хотели бы узнать от родителей или педагогов.

Только в наших силах вырастить здоровое и духовно богатое поколение. Главное – быть достойным примером!

Думаю, если мы, взрослые, сможем рассказать и объяснить каждому ребёнку историю возникновения названия его родной улицы, его семьи, это подтолкнёт его к поиску ответов на возникшие (наверняка) вопросы.

Уверена, что человек, знающий и понимающий историю, где бы он ни находился и куда бы ни приехал, не сможет осквернить чистоту данного места.

Именно поэтому хотелось бы вернуться к началу данных размышлений и сделать определённый вывод: как бы нам ни хотелось, чтобы дети, внуки и правнуки шли по нашим стопам... не лишайте их возможности думать, рассказывайте о событиях давно минувших дней так, чтобы им захотелось узнать больше ...

А для этого:

- как можно чаще ходите с детьми пешком по улицам родного города или посёлка;

- рассказывайте о том, как появились их названия (неплохо было бы при этом вспомнить интересные случаи из собственного детства);

- доступным детям языком знакомьте их с историей праздников и памятных событий;

- возьмите в привычку посещать памятные и просто красивые места своей малой родины;

- создайте вместе с ребёнком фотоальбом или импровизированный вернисаж детских работ;

- читайте детям как можно больше произведений народного творчества;

- ходите с детьми на мероприятия, посвящённые национальной культуре;

- придумайте сказки о посещении вашего города (посёлка) любимыми детьми героями мультфильмов и игр.

Только так мы сможем привить подрастающему поколению чувство не только любви и уважения, но и гордости за единство со своим народом.

А ведь именно из любви к своей малой родине рождается осознание причастности к чему-то большему, то есть именно любовь к Родине.